

ПРИГЛАШАЕТ ЛЕНИНГРАДСКИЙ ТЕАТР

Сегодня в Чебоксарах начинаются гастроли Ленинградского театра драмы и комедии. Главный режиссер Я. С. Хамаржер знакомит вас с творческим коллективом и репертуаром театра.

— Прежде всего разрешите передать чебоксарцам от многотысячной армии работников искусства города Ленина и от коллектива нашего театра самый горячий сердечный привет. В мае в Ленинграде с успехом гастролировал Русский драматический театр Чувашской АССР. Сегодня у вас в гостях артисты с берегов Навы.

Наш театр — большой сложившийся коллектив, созданный в дни победы советского народа над фашистской Германией. Основной его репертуара всегда была и остается современная пьеса, показ нашего современника во всей его сложности, т. е. театр, прежде всего, является учителем жизни. В этой связи особенно важен образ положительного героя нашего времени, который мог бы быть предметом подражания для зрителей и особенно для молодежи. Наряду с советской пьесой мы знакомим зрителей с произведениями русской и западной классики и современной прогрессивной драматургией Запада.

Мастера нашего театра побывали на гастролях во многих городах Советского Союза. Некоторые спектакли передавались по Центральному

телевидению, и зрители, вероятно, уже знакомы с отдельными работами нашего коллектива. С большим волнением мы ехали на гастроли в Чебоксары, на землю легендарного В. И. Чапаева, на родину космонавта А. Г. Николаева и других талантливых и трудолюбивых людей.

Гастроли в этом году особенно ответственные потому, что совпадают с подготовкой к 100-летию со дня рождения великого вождя В. И. Ленина и 50-летию Чувашской АССР. Мы смотрим на них, как на творческий отчет перед требовательными и азыскательными зрителями — чебоксарцами, которые видели у себя многие театральные коллективы страны.

Мы открываем гастроли 1—2 июля спектаклем «Матросы», который посвящен героическим морякам Балтики, защитникам Ленинграда. Пьеса эта — детище театра. Она родилась в нашем коллективе и впервые нами поставлена. Спектакль получил Почетную грамоту Министерства культуры СССР и лауреатский диплом Ленинградского фестиваля «Октябрьские зори». Исполнитель главной роли комиссара Ускова — заслуженный артист РСФСР В. Ляхов, удо-

стоенный почетного диплома фестиваля за лучшее исполнение мужской роли. В спектакле заняты многие ведущие актеры — народный артист О. Лебедев, заслуженный артист РСФСР В. Филиппов, артисты В. Старостин, В. Исаков, Н. Мазеева, И. Ужова, М. Теплицкая, Г. Ложкин, И. Тихоненко, В. Анисимов, О. Посланчик, З. Рудусан, В. Бирцев и другие. Участвует творческая молодежь — А. Таскин, В. Григорьев, Ю. Повалаяев, М. Нечуев, Т. Верховская, Л. Логинова и другие. Спектакль идет в моей постановке. Художник И. Сегаль, музыку песен написал ленинградский композитор Ю. Смирнов.

3—4 июля мы покажем чебоксарцам комедию великого русского драматурга А. Н. Островского «Красавец мужичина» в постановке народного артиста А. Винера. В этом спектакле зритель познакомится с творчеством одной из ведущих наших актрис, заслуженной артистки РСФСР З. Квятковской, с которой он встретится и в главной роли в спектакле «Странная миссис Сэвидж». В этом спектакле заняты также артисты В. Старостин, Е. Клюева, заслуженный артист РСФСР В. Филиппов, артистка Н. Мазеева — заслуженный артист РСФСР В. Рябов. Одну из главных ролей исполняет молодая актриса Т. Верховская.

5—6 июля зрители познако-

мятся с пьесой А. и П. Тур «Чрезвычайный посол». Она посвящена героическим и отважным женщинам революции. Сопратница В. И. Ленина А. Коллонтай является прообразом главной героини пьесы, роль которой исполняет артистка М. Пишикова. Помимо уже анонимых артистов, вы увидите В. Рябову, В. Леонову и К. Мокеева.

Мы покажем также пьесу Я. Волчека «Судебная хроника» — об ответственности за воспитание молодого поколения. Поставил спектакль молодой режиссер, лауреат ленинградского фестиваля творческой молодежи Александр Товстоногов. Художник В. Степанов.

Кроме этих спектаклей, вы увидите пьесу Ф. Гудрича и А. Хаккета «Дневник Анны Франк» в постановке заслуженного деятеля искусства РСФСР Р. Агамерзяна, где главную роль исполняет лауреат ленинградского фестиваля творческой молодежи И. Ужова, и пьесу американского драматурга Д. Патрика «Странная миссис Сэвидж». И, наконец, вас ждут жизнеутрадная веселая комедия В. Покрыковского «Как я отдыхал» и пьеса Дж. Пристли «Живая тень».

Мы будем очень рады, если встречи с нами принесут вам минуты раздумий и отдыха.

До встречи, дорогие друзья!